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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ СТРАХУВАННЯ ТУРИСТІВ 

У сучасному світі, де туризм перетворився на одну з найпотужніших галузей 

економіки, зростає роль і важливе місце бухгалтерського обліку туристичних 

послуг, а саме послуги страхування туристів. Їх якість залежить від ефективної 

реалізації усього комплексу функцій управління, а саме контрольної і облікової. 

Туристична фірма є страхувальником та виступає посередником між туристом 

та страховою компанією – страховиком. Вона бере на себе обов'язки рекламувати 

страхові послуги фірми-страховика; проводити страхування туристів згідно з 

діючими правилами, установленими страховиком; своєчасно, у зазначений в угоді 

термін, повідомляти страховика про настання страхового випадку; без затримки 

перераховувати страховику страхові платежі. 

Страхування - це вид цивільно-правових відносин щодо захисту майнових 

інтересів фізичних осіб та юридичних осіб у разі настання певних подій (страхових 

випадків), визначених договором страхування або чинним законодавством, за 

рахунок грошових фондів, що формуються шляхом сплати фізичними особами та 

юридичними особами страхових платежів (страхових внесків, страхових премій) та 

доходів від розміщення коштів цих фондів [1]. 

Страхування туристів (медичне та від нещасного випадку) є обов'язковим і 

забезпечується суб'єктами туристичної діяльності на основі угод із страховиками. 

Туристи вправі самостійно укладати договори на таке страхування. У цьому 

випадку вони зобов'язані завчасно підтвердити туроператору чи турагенту 

наявність належним чином укладеного договору страхування [3].  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80?find=1&text=%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F#w13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80?find=1&text=%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F#w14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80?find=1&text=%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F#w15
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Інформація про умови обов'язкового страхування має бути доведена до відома 

туриста до укладення договору на туристичне обслуговування. Обов'язкове 

(медичне та від нещасного випадку) страхування здійснюється один раз на весь 

період туристичної подорожі. За вимогою туриста туроператор чи турагент 

забезпечують страхування інших ризиків, пов'язаних із здійсненням подорожі [3]. 

Суб'єкт туристичної діяльності, який надає туристичні послуги, зобов'язаний 

забезпечити страхування туристів та осіб, які їх супроводжують. Для цього договір 

страхування із страховиком можуть укласти самі туристи або суб'єкт туристичної 

діяльності як агент страхової компанії. У першому випадку перевіряється наявність 

у туриста страхового полісу і його копія додається до договору про надання 

туристичних послуг. У іншому – договір страхування укладається безпосередньо в 

туристичному підприємстві агентом страхової компанії, яка має ліцензію на право 

здійснення діяльності, пов'язаної з організацією медичного страхування і 

страхування від нещасного випадку [2]. 

Реалізація туроператором послуг страхування як складової туристичного 

продукту та розрахунки з страховою компанією забезпечується оформленням 

документів в наступній послідовності: страхова компанія передає за накладною 

бланки страхових полісів для подальшого їх оформлення на конкретних туристів; 

туроператор виписує туристу рахунок на вартість туристичного продукту, при 

цьому з метою оптимізації оподаткування вартість послуг страхування відповідно 

до страхових тарифів доцільно вказувати в рахунку окремим рядком, без ПДВ; 

протягом 2-х днів з дня отримання попередньої оплати за туристичний продукт 

туроператор зобов’язаний перерахувати вартість страхових полісів страховій 

компанії, а протягом 1-го дня оформити поліс страхування. Для цього страхова 

компанія виставляє туроператору рахунок, в якому зазначаються сума отриманих 

страхових платежів, сума винагороди туроператора та сума до сплати, належна 

страховій компанії; видачу полісів туристам доцільно проводити під розписку в 

спеціальному журналі реєстрації виданих страхових полісів, передачу полісів 

турагентам доцільно оформляти накладною щодекадно (або щомісячно) 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80?find=1&text=%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F#w17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80?find=1&text=%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F#w18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80?find=1&text=%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F#w19
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туроператор складає звіт страхового агента про кількість виписаних полісів, суму 

полісів, суму винагороди. 

Оформлення вказаних документів зумовлює відображення туроператором 

проведених господарських операцій обліку. Для обліку бланків страхових полісів 

відкривають рахунок 026 «Бланки полісів страхування, прийнятих від страховика». 

на Рахунок 685 «Розрахунки з іншими кредиторами» призначений для розрахунків 

зі страховою компанією. По дебету  відображати зменшення заборгованості перед 

страховою компанією на суми нарахованої винагороди та перерахованих коштів, а 

по кредиту – збільшення заборгованості на суми реалізованих страхових послуг. У 

момент укладення звіту страхового агента туроператор відображає нарахування 

доходу від реалізації наданих посередницьких послуг на суму винагороди 

проводкою Д-т 685 К-т 703 та визнає заборгованість перед страховою компанією в 

сумі реалізованих страхових послуг.  

Згідно з П(С) БО 15 «Дохід» суми, що належать комітенту чи довірителю, до 

доходу від реалізації не включаються. Такі суми відображаються на рахунку 704 

«Вирахування з доходів» кореспонденцією Д-т 704 К-т 685 на підставі щомісячного 

звіту страхового агента. 

Таким чином, страхування в туризмі виступає гарантією того, що страховик 

несе всі витрати, які пов‘язані зі страховими подіями. Для безперервного 

функціонування суб’єктів туризму необхідна своєчасна компенсація 

непередбачених витрат. Для забезпечення страхування туриста, турагенство 

виступає страховиком і укладає агентський договір, відповідно до якого у разі 

настання нещасних випадків страховик бере на себе зобов’язання виплачувати 

страхове відшкодування застрахованим туристам, надавати допомогу у формі 

консультацій, а також інформацію про тарифи, умови та зміни страхування. 
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